



藍田堂家書 20250105

一年之始，崇拜核心：從所羅門的獻殿禱告中學會的教訓

引言

藍田福音堂過去兩年為在崇拜和發展的中心張羅，到了二零二五年正式遷進現址 EASTCORE。過去這段日子兄姊不獨以禱告戍守，也在不少的事上費心，讓上帝保守和賞賜您。年始的「領袖日」一如概往於元旦舉行，內容萬變不離其中，都是以默想和交通為主軸，而最感人至深之處，不在乎於言語、不在乎於內容，不在乎於編排，不貴乎於膳食，只貴乎於兄姊聚首和相伴。這是上帝的恩典，也因著此番的「一起」，作為一年肇始。本文引自所羅門殿中的禱告作為內容，一同思想「崇拜地方」的真義。

神聖空間的重要性不言喻的是，神信實地實現祂的應許（第 4 - 11 節）。所羅門的獻殿禱告首先提到了神對大衛的應許，包括建造聖殿的承諾以及關於他寶座的應許。這些應許不僅反映了神的信實，也顯示出祂對以色列的關愛。撒母耳記下 7：12 - 13 支持了這一觀點，強調神對大衛家族的永恆承諾。就像一位完美則師執行藍圖的細節，神確保了這些應許的實現也貫乎於藍田福音堂的今天。

所羅門在禱告中也提到神的超然性，神的偉大到無法被任何聖殿所容納。然而，神同時願意住在祂的百姓中間，這是一種凄美的弔詭呈見，以賽亞書 66：1 - 2 同樣指出，神的存在超越了肉眼所能見到的界限。比喻像哲學家所言說或過去曾出現的電台節目，茶杯裡的風波，風波裡的茶杯，雖然是無法被形容，但卻讓我們能夠隨時接觸到祂的存在。

所羅門的禱告中提到七種不同的需求情境，這些情境反映了人類生活中的各種挑戰，包括個人爭執、工作得失、人際關係，以至世界上各種災難。每一種情境都提醒我們，無論在何種困境中，我們都可以向神懺悔，尋求祂的幫助。約翰一書 1：9 強調，神是信實的是公義的，洗淨我們一切的不義。這讓我想起一個孩子，可以隨時回家找他心愛的父母，這是多麼大的安慰，這就是懺悔禱告的力量（第 22 - 39 節）。最後，就是聖殿的目的及功能，見諸第 40 - 42 節。所羅門的獻殿禱告強調了聖殿所承載的目的，這是教會兀自立在觀塘，作為一個憐憫的地方、喜樂的所在，以及群眾當紀念之地。詩篇 132：8 - 10 再次強調這一點，提醒我們這個空間是神與祂的百姓之間的約定。

若神無處不在，為何我們需要實體教會，為何要與其他機構合作，為何花費於地方，為何花時往來？我們可能會疑惑，若禱告沒有回應，那又該如何理解？這些問題都挑戰著我們的信仰，但也提醒我們神的計畫超越了我們的理解。

總結來說，所羅門的獻殿禱告帶出了幾個重要的原則：神對祂的應許是信實的，真正的崇拜需要謙卑，聚集不是意圖得著什麼，而是僅僅聚在一起，而禱告則是我們與神關係的核心。這些原則不僅適用於所羅門的時代，也對我們今天的生活有著深刻的啟迪。我們應該再次檢視自己的崇拜態度，更新對禱告的承諾，並信靠神的信實。

禱告：「主啊，像所羅門一樣，我們認識到祢的偉大和信實。求祢幫助我們用心靈和真理來崇拜祢，永遠記住，雖然祢無法被任何建築所限，但祢選擇與那些謙卑和悔改的心來尋求祢的子民相遇。阿門。」

李成傑